



习近平抵达阿斯塔纳 出席第二届中国—中亚峰会



当地时间6月16日中午,国家主席习近平乘专机抵达阿斯塔纳,应哈萨克斯坦共和国总统托卡耶夫邀请,出席第二届中国—中亚峰会。习近平抵达阿斯塔纳纳扎尔巴耶夫国际机场时,托卡耶夫总统率高级官员热情迎接。新华社发

习近平同哈萨克斯坦 总统托卡耶夫会谈



当地时间6月16日下午,哈萨克斯坦总统托卡耶夫同中国国家主席习近平在阿斯塔纳总统府举行会谈。新华社发

新华社阿斯塔纳6月16日电 当地时间6月16日下午,哈萨克斯坦总统托卡耶夫同中国国家主席习近平在阿斯塔纳总统府举行会谈。

习近平指出,中哈关系历经国际风云变幻的考验,始终保持高水平运行,这得益于山水相连的地缘优势和世代友好的历史传承,也是两国共谋发展的必然选择。近年来,在我们共同努力下,中哈命运共同体成色更足、内涵更丰富,务实、惠民生的成果持续涌现,有力提升了两国人民的获得感。中方始终从战略高度和长远角度看待和发展中哈关系,愿同哈方一道,坚定不移巩固中哈友好,以中哈关系的稳定性和正能量为地区乃至世界和平和发展作出更大贡献。

习近平强调,中哈都处在各自发展振兴的关键阶段,两国要齐心协力推进全方位合作。一要以高水平战略互信引领双边关系发展,在涉及彼此核心利益和重大关切问题上继续坚定相互支持,推进发展战略对接,在乱云飞渡中做彼此坚强的后盾,在发展振兴中做彼此有益的助力。二要以高质量共建“一带一路”促进两国合作提质

升级,巩固贸易、投资、能源等传统合作优势,推进跨境铁路项目建设和口岸基础设施改造,提升互联互通水平,拓展高新技术合作,推动绿色可持续发展。三要以全方位安全合作维护两国和平安宁,扩大执法安全和防务交流,共同打击“三股势力”,深化应急管理和防灾减灾合作。四要以多元化人文交流夯实中哈友好根基,办好哈萨克斯坦“中国旅游年”,鼓励青年、媒体、智库、地方加强交流。

习近平指出,面对变乱交织的国际形势,中哈双方要坚定维护以联合国为核心的国际体系和以国际法为基础的国际秩序,践行真正的多边主义,旗帜鲜明维护广大发展中国家共同利益。中方高度评价哈萨克斯坦为第二届中国—中亚峰会所做大量筹备工作,相信这次会议将书写中国同中亚合作新篇章。同时,作为上海合作组织轮值主席国,中国愿同各成员国一道,以今年天津峰会为契机,做实做强上海合作组织,展现新发展、新突破、新气象。

托卡耶夫表示,中国是哈萨克斯坦的友好邻邦、亲密朋友和值得信赖伙

伴。哈中永久全面战略伙伴关系正进入新的黄金时代,助力两国经济社会可持续发展,造福双方人民,堪称国与国关系的典范。哈中有着加强合作的强烈政治意愿,在主权、安全等涉及彼此核心利益问题上始终相互支持,不受国际局势变化影响。在习近平主席英明领导下,新时代中国特色社会主义事业取得伟大成就,哈方由衷感到高兴,坚信中国将不断取得更大发展成就。哈方愿同中方深化战略互信和全方位互利合作,将两国关系提升到新水平。两国要高质量共建“一带一路”,拓展贸易、投资、工业、农业、能源、交通等领域合作,密切文化、教育、体育、旅游等领域人文交流。哈方高度评价哈萨克斯坦为维护国际公平正义的担当努力,愿同中方在联合国、上海合作组织、金砖、中国—中亚机制、亚信等多边机制中继续密切合作、相互支持,推动国际秩序朝着更加公正合理的方向发展。

会谈后,两国元首共同见证双方交换10余份双边合作文件,涵盖贸易、投资、科技、海关、旅游、媒体等领域。蔡奇、王毅等参加上述活动。

前5月我市外贸进出口值逾800亿元 比去年同期增长6.7%,高于全国、全省平均水平

江门日报讯(记者/凌雪敏 通讯员/江关宣)6月16日,记者从江门海关获悉,今年前5月江门市外贸进出口值为800.8亿元,比去年同期(下同)增长6.7%,增速高于全国、全省平均水平,其中出口686.5亿元,增长9.9%,增速全省排名第4位;进口114.3亿元,下降9.3%。

一般贸易和加工贸易均保持增长。前5月,江门市以一般贸易方式进出口632亿元,增长7%,占同期全市进出口总值的(下同)78.9%;加工贸易进出口165.5亿元,增长6.3%,占20.7%。

民营企业进出口快速增长。前5月,江门市民营企业进出口462.5亿元,增长12.4%,占57.8%;外商投资企业进出口330.8亿元,增长0.1%,占41.3%。

同期,国家级专精特新企业进出口6.2亿元,增长39.5%。

对传统市场保持韧性,对新兴市场持续向好。前5月,江门市对东盟、东盟、中国香港等传统市场进出口分别为117.5亿元、113.9亿元、100.2亿元,分别增长9%、12.7%、8.5%。对拉美、中东17国、非洲等新兴市场进出口分别为99.4亿元、64.1亿元、60.7亿元,分别增长14.9%、20.3%、46.1%。对共建“一带一路”国家进出口379.7亿元,增长14.5%,占47.4%;对RCEP其他成员国进出口178.3亿元,增长6%,占22.3%;对其他金砖国家进出口107.7亿元,增长9.5%,占13.4%。

出口规模前三商品均实现增长,摩托车增长逾5成。前5月,江门市前五

位出口商品分别是家用电器(99.2亿元,增长6.3%)、摩托车(71.5亿元,增长55.9%)、通用机械设备(45.9亿元,增长19%)、纺织服装(37.2亿元,下降8.4%)、印刷电路(35亿元,增长4.3%)。上述商品出口合计占全市出口总值的42.1%。此外,出口船舶25.6亿元,增长32.3%;出口纸制品18.8亿元,增长19.9%;出口电工器材12.4亿元,增长15.3%。

前5月,江门市前五位进口商品分别是纸张(20.7亿元,下降23.3%)、集成电路(13.6亿元,增长38.6%)、初级形状的塑料(11.1亿元,下降2.3%)、农产品(8.5亿元,下降10%)、煤炭(6.1亿元,下降15.3%)。上述商品进口合计占全市进口总值的52.4%。

新华社阿斯塔纳6月16日电 当地时间6月16日中午,国家主席习近平乘专机抵达阿斯塔纳,应哈萨克斯坦共和国总统托卡耶夫邀请,出席第二届中国—中亚峰会。

习近平乘坐的专机进入哈萨克斯坦领空后,哈萨克斯坦空军战机升空护航。

习近平抵达阿斯塔纳纳扎尔巴耶夫国际机场时,托卡耶夫总统率总

办公厅主任杰杰拜、副总理兼外长努尔特列乌、总统外事顾问卡济汉、阿斯塔纳市长卡瑟姆别克等高级官员热情迎接。身着盛装的哈萨克斯坦女青年向习近平献花。礼兵分列地毯两侧致敬,哈萨克斯坦少年儿童手持中哈两国国旗热烈欢迎习近平到访。习近平在托卡耶夫陪同下观看仪仗队分列式,直升机悬挂中哈国旗从机场上空飞过。在机场贵宾楼内,两国元首还

共同欣赏哈萨克斯坦少年儿童的文艺表演。

蔡奇、王毅等陪同人员同机抵达。中国驻哈萨克斯坦大使韩春霖也到机场迎接。

习近平乘车从机场赴下榻饭店途中,中资企业和留学生代表聚集在道路两旁,手持“热烈欢迎习近平主席!”“中哈友谊万岁!”等红色横幅,热烈欢迎习近平到访。

《平“语”近人——习近平喜欢的典故》 (国际版)在中亚五国主流媒体播出

新华社阿斯塔纳6月16日电 6月16日,《平“语”近人——习近平喜欢的典故》(国际版)在中亚五国主流媒体落地播出。哈萨克斯坦总统托卡耶夫致贺信,对节目播出表示热烈祝贺。

中央广播电视总台精品节目《平

“语”近人——习近平喜欢的典故》(国际版)精心选取习近平主席重要讲话、文章、谈话中所引用的中国诗典故、文章、谈话中所引用的中国诗典故,聚焦开放合作、科技发展、生态环保、文化创新等主题,以国际化视角和生动故事,向中亚受众阐释习近平主席治国理政思想的深厚历史文化根基,

展示中国式现代化的万千气象。

节目即日起在哈萨克斯坦丝路电视台、吉尔吉斯斯坦国家电视台、塔吉克斯坦“扎洪纳莫”国家电视台、土库曼斯坦新闻网、乌兹别克斯坦青年电视台等中亚五国主流媒体落地播出。

A03 顶压前行 向优向新 ——透视5月份我国经济运行态势

A02 “广东第一田”三年提升工程绘就现代农业新图景 打造全国种粮示范田 推动农文旅融合

市政协召开党组(扩大)会议暨主席会议 以过硬作风推动政协工作高质量发展

江门日报讯(记者/皇智尧 通讯员/杨双云)6月16日,市政协党组书记、主席张磊主持召开党组(扩大)会议暨十四届九十一一次主席会议,传达学习习近平总书记第三十五次全国助残日到来之际,对精神文明建设建设工作作出的重要指示精神,对政协工作作出重要指示精神,对政协工作作出重要指示精神。

会议要求,要提高政治站位,深刻认识加强作风建设的重要性必要性紧迫性,不断增强开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育的政治自觉、思想自觉、行动自觉,准确把握重点和关键,坚持一体推进学查改,确保学习教育取得实效。要紧密结合政协工作实际,全面深入查找存在的问题,深挖问

题根源,扎实抓好问题整改,切实形成求真务实、真抓实干、清正廉洁的良好风气,以过硬作风推动政协工作高质量发展。

会议强调,要持续深化以案促学、以案促改,进一步教育引导党员干部知敬畏、存戒惧、守底线,不断把作风建设引向深入。

会议强调,要深入践行“人民政协为人民”理念,聚焦兜牢民生底线、

会议强调,要深入践行“人民政协为人民”理念,聚焦兜牢民生底线、

会议强调,要深入践行“人民政协为人民”理念,聚焦兜牢民生底线、

下转 A03 版

我市将高层次人才细化为五个层次 分别为顶尖人才、杰出人才、一级人才、二级人才、三级人才

江门日报讯(记者/蔡昭璐 通讯员/江仁轩)日前,江门市人力资源和社会保障局、市人才工作局联合印发的《江门市高层次人才认定评定办法》(以下简称《办法》)开始施行,有效期至2030年5月31日。

根据人才的业绩贡献、荣誉成就等要素,结合江门市实际,《办法》将高层次人才细化为顶尖人才、杰出人才、一级人才、二级人才、三级人才五个层次,并明确高层次人才通过认定、评定产生。

高层次人才认定是指对符合江门市高层次人才目录相应标准的申请人,经申请审核通过后确定为高层次人才。高层次人才认定是指申请人未

直接符合江门市高层次人才目录相应标准,但对江门市有实际突出贡献和业绩,且具有本行业公认专业水平的,通过组织专家对申请人的业绩成果、专业能力及社会贡献等进行综合评审确定为高层次人才。

《办法》指出,高层次人才评定分别在每年4月和9月各组织一次,因特殊情况需要的,可另行组织,由人力资源社会保障部门结合实际情况发布申请公告。

此外,《办法》赋予各县(市、区)、经审核确认的用人单位高层次人才评定自主权。各县(市、区)人力资源社会保障局、经审核确认的用人单位可

结合实际,制定高层次人才评定方案,经报批后可自主组织开展本辖区(本单位)的高层次人才评定工作。

《办法》还加强对高层次人才管理服务。人力资源社会保障部门每年通过社保系统进行数据比对,经核实高层次人才已不在江门市工作的,注销其“侨都人才卡”。同时,持卡人如存在调离江门、违反规定出国(境)逾期不归、被列入个人失信名单等情形的,应申请注销“侨都人才卡”,用人单位属地人力资源社会保障部门发现持卡人存在相关情形的可直接予以注销。高层次人才可按人才级别享受享受政务办理、创新创业支持、医疗便利等人才服务。